* Gutturalstimme (auf vy, «, ¥):

TT
‘ 1 .
,Stammauslaut moglicher
. . K
im Présens ,Stammauslaut’
X in den tibrigen
£ Tempora
* Dentalstimme (auf d, 1, 0):
0
,Stammauslaut*
. . T
im Prisens
0 .
moglicher
c ‘
,Stammauslaut
in den iibrigen
[} Tempora

» Aullerhalb des Prisens schwindet der Dental oder
wird zu o (vor Dental; im Perfekt Med.-Pass.
auch vor p). Da es keine Verben auf -o gibt,
konnen Aoriste wie éyeboOny, évouicOnv nur zu
einem Dentalstamm gehdren (zu yevdw, vopilw,
nicht etwa zu einem Prisens *yevow, *vopio).

5. Das Augment

Beispiele:

* divéopat, £diméa, EdmyOnv, dedimyuat,
dedimKTOl — SIOK®

* paéw, Enpada, Enpaydny, ténpaya,
TEMPOKTOL —> TPATT®

Beispiele:

* 1gi-00, £ncl-oa, Eneic-0ny, ténel-Koa,
nénelo-Tol — meifw

* &vout-ca, évouic-0nv, vevouie-pat
— vopifw
(Die Verben auf -i{w sind sehr zahlreich!)

*Bildung und Auflésung des (schwierigeren) Dehnungsaugments wiederholen!
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1, © und 0V bleiben unverdndert

* Das Augment tritt nur im Indikativ Imperfekt, Aorist [und Plusqpf.] auf und ist immer mit den

sekundiren Personalendungen verbunden.

» Hilfreich z. B. bei den Verba contracta: Die Endung von €rnoiet sieht zwar wie priméres -€1 aus; das

Augment weist aber auf sekundédre Endung; unter diesen kommt, wie man sich rasch vergewissern

kann, nur die ,,Nullendung* der 3. Pers. Sg. in Frage.
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6. Man erkennt * den Konjunktiv an den Langvokalen 1 und ® sowie an den priméren Endungen,
* den Optativ an dem allgegenwértigen Vokal -1- sowie an den ohne Augment ver-
wendeten sekundiren Endungen (Optativ naidevoiuny ~ énoidevouny [= Indikativ
Imperfekt]).

7. Der Akzent wird bei den finiten Verbalformen (= alle au3er Infinitiv und Partizip) so weit wie
moglich zuriickgezogen. Eine ,,unregelmaBige* Akzentuierung weist auf Kontraktion hin.

» Hilfreich u. a. bei denVerba contracta und um das Futurum contractum der Verba liquida zu erkennen
und ggf. vom Prédsens zu unterscheiden:
péveic: ,regelméBiger Akzent — Présens, aber peveic: ,,unregelmifBig™ — Kontraktion — Futur.

8. Zu den Nominalformen:
* im Medium(-Passiv) ist - das Partizip immer auf -pevog, -pévn, -pevov,
- der Infinitiv immer auf -c0ou;

¢ ¢in Partizip auf -vt- (m. + n.), -6a/on- (f.) gehort dem Aktiv (Prdsens, Futur, Aorist) oder dem
Aorist Passiv.
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